
Aus der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates 
Geroldsgrün vom 12.05.2026 
 

 

Begrüßung 

Die konstituierende Sitzung der Gemeinde Geroldsgrün für die neue Wahlperiode begann mit 
regem Zuschauerzuspruch. Bürgermeister Münch begrüßte die Anwesenden herzlich. In seiner 
kurzen Ansprache gratulierte er den Gewählten und äußerte die Hoffnung auf eine konstruktive 
und produktive Zusammenarbeit. Er verwies darauf, dass die kommenden Jahre nicht einfach 
werden und zeigte sich zuversichtlich, gemeinsam Lösungswege zu finden. 

 

Verabschiedung und Verleihung der silbernen 
Bürgermedaille an Herrn Hans-Peter Wich 

 

Hans-Peter Wich erhält die „Silberne Bürgerme-
daille“ der Gemeinde Geroldsgrün in Würdigung 
seiner langjährigen Verdienste und wird aus dem 
Gemeinderat verabschiedet. Von 2002 bis 2026 
gehörte er dem Gemeinderat über 24 Jahre an 
und begleitete zahlreiche Funktionen: u. a. als 
Vorsitzender des Rechnungsprüfungsausschus-
ses sowie als stellvertretender Fraktionsvorsit-
zender. Im Jahr 2022 wurde ihm vom Freistaat 
Bayern bereits die „Kommunale Dankurkunde“ 
für sein Wirken verliehen. 

Die Auszeichnung würdigt sein vielfältiges ehren-
amtliches Engagement und seine Unterstützung 
der Gemeinde Geroldsgrün. 

v.l. 1. Bürgermeister Stefan Münch und Hans-Peter Wich 
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Verabschiedung 
 
In der konstituierenden Sitzung des Ge-
meinderates wurden weiterhin Herr Ralf 
Kremer (CSU), Frau Jutta Ring (CSU) 
und Herr Thomas Horn (SPD) für ihre 
Verdienste gewürdigt und feierlich ver-
abschiedet.  
 
o Gemeinderat Ralf Kremer (CSU) 
gehörte dem Gremium in der Zeit vom 
01.05.2020 bis zum 30.04.2026 insge-
samt sechs Jahre an. 
 
o Gemeinderätin Jutta Ring (CSU) 
war vom 18.09.2007 bis zum 
30.04.2020 und erneut vom 10.06.2021 
bis zum 30.04.2026 fast 18 Jahre Mit-
glied des Gemeinderates. 
 

v.l. 1. Bürgermeister Stefan Münch, Ralf Kremer, Jutta Ring, Hans-Peter Wich 
und Thomas Horn 

o Gemeinderat Thomas Horn (SPD) gehörte dem Gremium vom 01.05.2008 bis zum 
30.04.2026 insgesamt 18 Jahre an. 

 
Bürgermeister Münch verabschiedete auch die beiden Bürgermeistervertretungen 2. Bürger-
meister Helmut Franz und die 3. Bürgermeisterin Silke Horn. Er bedankte sich für die vertrau-
ensvolle Zusammenarbeit und die vielen Termine, die sie in der letzten Wahlperiode übernom-
men haben. 
 
Während dieser Jahre haben sich viele Veränderungen ergeben und es wurden zahlreiche wich-
tige Entscheidungen getroffen, welche die Gemeinde prägen. Die Verabschiedung würdigt das 
kontinuierliche Ehrenamt, das Engagement für Bürgerbelange und die konstruktive Mitarbeit im 
Gemeinderat. 
 

Vereidigung:  

In der konstituierenden Sitzung wurden zu-
dem Gerd Hohenberger (SPD), Alexander 
Marquardt (CSU), Eva Lang (CSU) und Kon-
stantin Thüroff (BfB) als neue Gemeinde-
ratsmitglieder vereidigt. Bürgermeister 
Münch gratulierte den neuen Gemeinderats-
mitgliedern und bat diese ihr Amt verantwor-
tungsvoll und zum Wohle der Bürgerinnen 
und Bürger auszuüben.  

 

 

 
      v.l. 1. Bürgermeister Stefan Münch, Gerd Hohenberger,  

Alexander Marquardt, Eva Lang, Konstantin Thüroff 
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Wahl des weiteren Bürgermeisters und der weiteren 
Bürgermeisterin 
 
Der Gemeinderat legte zunächst fest, dass ein 2. Bürger-
meister bzw. eine zweite Bürgermeisterin und ein 3. Bür-
germeister bzw. eine 3. Bürgermeisterin als Ehrenbe-
amte gewählt werden sollen. 
 
Für das Amt des 2. Bürgermeisters bzw. der zweiten Bür-
germeisterin wurden Helmut Franz für die CSU und Tim 
Ströhlein für die SPD vorgeschlagen. In der im Anschluss 
durchgeführten geheimen Wahl setzte sich Tim Ströhlein 
mit 8 zu 7 Stimmen durch.  
 

Für die Position des 3. Bürgermeisters bzw. der 3. Bür-
germeisterin wurden Frau Silke Horn (SPD) und Frau 
Regina Röstel (BfB) vorgeschlagen. Die geheime Wahl 
konnte Regina Röstel mit 9 zu 6 Stimmen für sich ent-
scheiden. 

v.l. 2. Bürgermeister Tim Ströhlein (SPD),   Im Anschluss wurden die Gewählten in ihren Ämtern vereidigt. 
3. Bürgermeisterin Regina Röstel (BfB),  
1. Bürgermeister Stefan Münch (CSU) 
 

Neuerlass der „Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungs-
rechts“ 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die „Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen 
Gemeindeverfassungsrechts“. Diese Satzung enthält die Bestimmungen über die Zusammen-
setzung des Gemeinderates und der Ausschüsse. Auch in der kommenden Wahlperiode besteht 
der Gemeinderat in Geroldsgrün aus 14 Mitgliedern zuzüglich des Bürgermeisters. Mit dem 
Haupt- und Finanzausschuss (8 ordentliche Mitglieder), dem Bau- und Umweltausschuss (6 
ordentliche Mitglieder) und dem Rechnungsprüfungsausschuss (4 ordentliche Mitglieder) wer-
den 3 Ausschüsse gebildet. Die Sitzungsgelder für die Gemeinderatsmitglieder werden von 
25,00€ auf 30,00€ angehoben. Die Fraktionsvorsitzenden erhalten für ihren zusätzlichen Auf-
wand eine Entschädigung von 50,00€ im Halbjahr.  

 

Beschlussfassung über die Geschäftsordnung der Gemeinde Geroldsgrün 

Die Geschäftsordnung für den Gemeinderat regelt das interne Verfahren, die Organisation und 
die Abläufe der Gremiumsarbeit, um eine rechtssichere, geordnete und effiziente Entschei-
dungsfindung zu garantieren. Zu jeder Wahlperiode wird diese überarbeitet und auf neue Anfor-
derungen angepasst. Die Geschäftsordnung ist künftig auf der Homepage der Gemeinde Ge-
roldsgrün einsehbar. Der Gemeinderat verabschiedete die neue Geschäftsordnung einstimmig. 
 

Benennung der Fraktionsvorsitzenden 

CSU- Fraktion: Fraktionsvorsitzender Bernd Lang, Stellvertretung Helmut Franz 

SPD- Fraktion: Fraktionsvorsitzender Stefan Hübner, Stellvertretung Gerd Hohenberger 

BfB- Fraktion: Fraktionsvorsitzender Mathias Menger, Stellvertretung Konstantin Thüroff 
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Besetzung der Ausschüsse 

Haupt- und Finanzausschuss 
  
ordentliche Mitglieder Vertreter/ in (Vertreterreihenfolge) 
  
Helmut Franz (CSU) 
Klaus Gölkel (CSU) 
Bernd Lang (CSU) 

1. Wolfgang Herpich (CSU) 
2. Alexander Marquardt (CSU) 
3. Eva Lang (CSU) 

Stefan Hübner (SPD) 
Gerd Hohenberger (SPD) 
Tim Ströhlein (SPD) 

1. Silke Horn 
2. Andreas Kübrich 

Mathias Menger (BfB) 
Konstantin Thüroff (BfB) 

1. Regina Röstel 

  
Bau- und Umweltausschuss: 
  
ordentliche Mitglieder Vertreter/ in (Vertreterreihenfolge) 
  
Klaus Gölkel (CSU) 
Alexander Marquardt (CSU) 
Bernd Lang (CSU) 

1. Helmut Franz (CSU) 
2. Eva Lang (CSU) 
3. Wolfgang Herpich (CSU) 

Silke Horn (SPD) 
Andreas Kübrich (SPD) 

1. Gerd Hohenberger (SPD) 
2. Tim Ströhlein (SPD) 

Regina Röstel (BfB) 1. Konstantin Thüroff 
  
Rechnungsprüfungsausschuss 
  
ordentliche Mitglieder Vertreter/ in (Vertreterreihenfolge) 
  
Eva Lang (CSU) 
Wolfgang Herpich (CSU) 

1. Klaus Gölkel 
2. Alexander Marquardt 

Silke Horn (SPD) 1. Andreas Kübrich 
Konstantin Thüroff (BfB) 1. Regina Röstel 
   
Zur Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses wurde Frau Eva Lang bestellt. Der 
stellvertretende Vorsitzende wurde Konstantin Thüroff. 
  
Verbandsräte für den Abwasserzweckverband Ölsnitz-Rodachtal 
  
Mitglied von Amts wegen (geborenes Mitglied) 
  
Stefan Münch (CSU)- Verbandsvorsitzender  
  
ordentliche Mitglieder Vertreter 
  
Helmut Franz (CSU) 
Alexander Marquardt (CSU) 

Bernd Lang (CSU) 
Klaus Gölkel (CSU) 

Andreas Kübrich (SPD) Stefan Hübner (SPD) 
Mathias Menger (BfB) Konstantin Thüroff (BfB) 
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Bestellung der Referenten 

Als Referent wurde vom Gemeinderat bestellt: 

 Konstantin Thüroff (Feuerwehrreferent) 

Für die Aufgaben des Jugend- und Seniorenreferenten bzw. der Jugend- und Seniorenreferentin 
haben sich keine Personen gefunden, die diese Tätigkeit übernehmen könnten. Die SPD- Ge-
meinderatsfraktion regt an, in einer der nächsten Sitzungen, über die Erweiterung der Referen-
tenposten um einen Ehrenamtsreferenten zu diskutieren. 

 

Bestellung der Bürgermeister zu Eheschließungsstandesbeamte 

1. Bürgermeister Stefan Münch und 2. Bürgermeister Tim Ströhlein wurden jeweils vom Ge-
meinderat einstimmig zu Eheschließungsstandesbeamte bestellt. 

 

Der neue Gemeinderat 

 

1. Reihe v.l. 1.Bürgermeister Stefan Münch, 3. Bürgermeisterin Regina Röstel, 2. Bürgermeister Tim Ströhlein 
2. Reihe v.l. Stefan Hübner, Eva Lang, Silke Horn, Klaus Gölkel 

3. Reihe v.l. Mathias Menger, Andreas Kübrich, Alexander Marquardt, Bernd Lang, Wolfgang Herpich 
4. Reihe v.l. Konstantin Thüroff, Helmut Franz, Gerd Hohenberger 


